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★
巴中市妇女联合会

关于转发《四川省妇女联合会关于在广大妇女群众中
组织开展“我与中国梦”主题宣传教育活动的通知》的通知

各县区妇联：
现将《四川省妇女联合会关于在广大妇女群众中组织开展“我与中国梦”主题宣传教育活动的通知》转发给你们，请按文件要求认真抓好贯彻落实，并将活动开展情况及时报送市妇联办公室。联系电话：5261374，邮箱：bzsflx@126.com。
附：《四川省妇女联合会关于在广大妇女群众中组织开展“我与中国梦”主题宣传教育活动的通知》
                                巴中市妇女联合会

2013年4月3日
四川省妇女联合会

关于在广大妇女群众中组织开展

“我与中国梦”主题宣传教育活动的通知

各市、州妇联：
习近平总书记在十二届全国人大一次会议闭幕会上发表的重要讲话，从党和国家事业发展全局和战略的高度，深刻阐述了实现中华民族伟大复兴的“中国梦”的丰富内涵、本质要求和实践路径，向全国各族人民发出了继续把中国特色社会主义推向前进、继续为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而努力奋斗的进军号。

“中国梦”是包括亿万妇女在内全体中华儿女的共同理想，需要广大妇女与全国人民一道为之不懈奋斗。为全面深入地学习宣传贯彻党的十八大精神，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，动员组织妇女为实现“中国梦”贡献智慧和力量，按照全国妇联要求，以农村、社区“妇女之家”为主阵地，在广大妇女群众中广泛深入地开展“我与中国梦”主题宣传教育活动。现就有关工作通知如下。

一、用“中国梦”凝聚妇女的强大精神力量

通过各种形式向广大妇女大力宣传“两个百年”的宏伟目标，大力宣传实现“中国梦”就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福的丰富内涵；大力宣传实现“中国梦”必须走中国特色社会主义道路这条“中国道路”，必须弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神这个“中国精神”，必须凝聚中国各族人民大团结这股“中国力量”，进一步增强妇女对中国特色社会主义的理论自信、道路自信、制度自信，引导妇女深刻认识“中国梦”是民族的梦、是每一个中国人的梦，自觉把个人命运与国家和民族的前途命运紧密联系在一起，切实担当起历史使命，万众一心，众志成城，在浩浩荡荡的时代潮流中巾帼创新业、建功“中国梦”。
二、组织开展丰富多彩的主题宣传教育活动

充分发挥“妇女之家”宣传教育功能，组织城乡社区党员干部和巾帼志愿者深入到妇女群众中去，着眼于妇女群众追求更好生活的殷切期待，以生动活泼的形式和妇女群众听得懂、记得住、感触深的语言描绘“中国梦”的宏伟蓝图，讲解“三个共同享有”的机遇，讲述“梦在前方、路在脚下”的道理，引导妇女从当下做起、从自己做起，苦干实干，人人争做“中国梦”的模范建设者。在“妇女之家”组织妇女开展“我与中国梦”主题演讲、征文、交流座谈、自编自演文艺节目等活动，使妇女群众形象直观地认知“中国梦”、共圆“中国梦”。
三、发挥优秀成功女性在实现“中国梦”过程中的榜样引领作用

组织各级三八红旗手、城乡巾帼建功标兵等优秀成功女性经常性地走进“妇女之家”和机关、企业、校园，与妇女群众面对面沟通，畅谈对“中国梦”的深刻认识和感受，交流为实现“中国梦”而奉献的人生历程，以她们的感人事迹和奋斗精神，传递敢于梦想、勇于追求、乐于奉献、自强不息的正能量，为妇女群众树立身边可见、可感、可学的人生榜样，从而引领广大妇女见贤思齐、奋发有为，激发她们积极投身实现“中国梦”伟大实践的高涨热情。
四、营造激励妇女同心共筑“中国梦”的浓厚氛围

在“妇女之家”开辟“中国梦”宣传栏，张贴“中国梦”宣传画，在妇联“网上妇女之家”和社区网站设立“中国梦”知识问答栏目，在妇女报刊网络上开设“我与中国梦”宣传教育专题、专栏和博客、微博、在线访谈等，大力宣传妇女群众对“中国梦”的深刻理解、热情响应和具体行动，大力宣传在实现“中国梦”的实践中涌现出的妇女先进典型，大力宣传各地开展“我与中国梦”主题宣传教育活动的好经验、好做法和实效，真正把“中国梦”的理想植根于广大妇女心中。

各地妇联要把开展“我与中国梦”主题宣传教育活动作为面向妇女群众深入学习宣传贯彻党的十八大精神的重要抓手，作为妇联宣传思想工作的主要任务，切实抓紧、抓实、抓好，精心筹划、周密部署、加强督查，及时了解掌握妇女群众的真实感受，参与活动的数量和质量，不断提高活动覆盖面和妇女群众参与率，确保活动取得扎实成效。请各市、州妇联将开展活动的情况及时报送省妇联宣传部。
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