
巴市妇〔2013〕52号


关于转发省妇联《关于组织开展2013年家庭
教育道德实践月活动的通知》的通知 

各县（区）妇联：

现将四川省妇联《关于组织开展2013年家庭教育道德实践月活动的通知》（川妇知[2013]49号）转发给你们，各地要结合各自特点，充分利用各类文化设施和校外阵地，开展形式多样的家庭教育道德实践活动，充实儿童的暑期生活。    

各县（区）开展家庭教育道德实践月活动的总结、相关图片（2张）于9月5日前报市妇联儿工部。

联系人：陈 琦，联系电话：5255733，邮箱：395816028@QQ.com
附件: 川妇知[2013]49号
巴中市妇女联合会

                                     2013年8月9日

 附：
四川省妇女联合会文件
川妇知[2013]49号
  ★ 
关于组织开展2013年家庭教育道德实践月活动的通知

各市（州）妇联：

    为深入落实中共中央关于未成年人思想道德建设工作的部署和要求，让儿童快乐、充实、安全的度过暑期生活，现就开展2013年家庭教育宣传实践月活动有关事宜通知如下：

    一、活动时间
    2013年7—8月

    二、活动内容
    大力开展“好妈好爸”亲子实践活动。落实中央关于面向未成年人开展“中国梦”学习教育活动的要求，充分发挥活动育人、实践育人的作用，大力开展“好妈好爸”亲子实践活动，鼓励支持广大家长和儿童共同参与、共同体验，实现亲子共同成长。各地要结合各自特点，充分利用各类文化设施和校外阵地,以亲子互动为特色，运用多种形式开展节能环保、安全教育、才艺展示、主题夏令营、社会实践等丰富多彩的校外活动，丰富儿童暑期生活，引导家长关注支持和参与。要依托网上家长学校，设计开展线上线下相结合的活动项目，广开家长儿童乐于参与、适宜参与的渠道和空间，不断增强活动的吸引力、感染力。

    组织开展“家庭亲子阅读推广月活动”。书籍是人类进步的阶梯。读好书可以陶冶儿童的情操，启迪儿童的智慧。各地各单位要结合本地实际，开展亲子阅读活动，充分发挥亲子阅读在引导少儿阅读兴趣、培养阅读习惯、提高阅读能力、促进人格发展以及增进亲子情感交流中的重要作用，倡导家庭爱读书、多读书、读好书，培养亲子阅读习惯，号召儿童家长在假期里陪同孩子去一次图书馆、共读一本好书，并通过举办“家庭绘本剧表演”、“家庭故事会”、“好书分享会”、“家长阅读沙龙”等活动，提高家长对亲子阅读重要性的认识，促进亲子阅读的开展。

    积极开展关爱留守流动儿童主题实践活动。暑期是留守流动儿童与父母团聚的重要时间点，也是留守流动儿童疏于监管的事故多发期。为此，各地、各相关部门要特别关注农村留守流动儿童群体，充分利用博物馆、科技馆、青少年活动中心、公安消防等方面的设施和资源，建立儿童社会实践基地，面向留守流动儿童开展科普讲座、文体娱乐、安全教育等主题实践活动。要在周密组织、安全有序的前提下，组织留守流动儿童开展夏令营、城乡儿童手拉手、留守儿童与父母团聚等丰富多彩的暑期活动，丰富留守流动儿童的课余文化生活，加强亲子沟通和同伴交往。要充分发挥爱心妈妈、大学生志愿者等爱心人士的作用，开展结对帮扶，为留守流动儿童提供思想引领、学习辅导、心灵抚慰、生活关心、实践互助等方面的关爱服务，让留守流动儿童度过一个快乐、安全的假期。

    积极参与净化暑期网络环境家庭护卫行动。根据中央、国务院有关部委的工作部署，为广大青少年营造良好的暑期网络环境，各地要充分发挥家庭在净化网络环境、促进未成年人健康成长中的重要作用，开展净化网络环境家庭护卫行动。一要进行教育引导。充分利用各级各类家庭教育指导中心、家长学校等阵地，依托专家的力量，在网上网下对广大家长进行专题培训，普及科学的网络知识，增强家长的媒体素养，提高网络防范能力，指导孩子文明上网。二要开展社会监督。充分发挥社会组织、家长、专家和家庭志愿者的作用，鼓励他们对互联网上低俗、不良的信息进行监督、举报、评审，并及时反映给相关管理部门，监督评审结果的执行。各地可以借鉴北京“妈妈评审团”的做法，动员社会力量支持在家庭中筑起网络文明的防线。

    三、活动要求
    高度重视，精心组织。各地各部门要充分认识开展实践月活动的重要意义，高度重视，统筹安排，精心组织。突出思想内涵，注重实践特色，体现亲子互动，促进家庭和谐。

    因地制宜，务求实效。各地妇联要从本地实际出发，加强协调，整合资源，制定切实可行的活动方案，依托基层单位、社区、学校、妇女（儿童）之家、留守儿童之家、儿童校外活动场所等阵地，组织开展深受儿童和家长欢迎的实践活动，进一步增强活动的针对性和实效性，使广大家长和儿童在实践活动中受到启迪和教育。

    加强宣传，扩大影响。各地各部门要加大对家庭教育宣传实践月活动的宣传报道力度，积极宣传在活动中涌现的先进事迹和典型事例，及时总结推广活动的好经验、好做法，增强家庭教育宣传实践活动的社会影响力，推动活动不断深化发展。

    各地妇联要注意总结开展活动的成效和经验，将活动动态及时上传到省妇联儿童工作部邮箱，并将活动总结于2013年9月10日前报省妇联儿童工作部。

    联 系 人：曾晓娟 

    联系电话：028-86253611

    邮    箱：ergongbu66823611@sina.com

                                  四川省妇女联合会

                                   2013年7月26日

