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巴中市妇女联合会

关于认真学习宣传贯彻中国妇女第十一次

全国代表大会精神的通知

各县（区）妇联，市直机关妇委会：

中国妇女第十一次全国代表大会于2013年10月28日—31日在北京召开，这是在我国进入全面建设小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的会议。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人出席大会开幕式。习近平总书记在接见全国妇联新一届领导集体时发表重要讲话，王歧山同志代表党中央向大会致祝词，对妇联组织的作用和过去五年的工作给予了高度评价，并对各级妇联组织和妇联干部做好新形势下妇女群众工作提出殷切希望。这些都充分体现了以习近平同志为总书记的党中央对妇女工作高度重视，对妇女儿童的亲切关怀，为我国妇女事业发展指明了前进方向，必将激励全国亿万妇女和广大妇联干部在全面建设小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦的历史进程中作出新贡献，谱写妇女事业新篇章。

    一、认真学习领会。全市各级妇联要把贯彻中国妇女十一大精神作为当前和今后一个时期我市妇联组织的一项重要政治任务。认真学习和领会近平总书记在全国妇联新一届领导班子集体谈话时的重要讲话、王岐山同志代表党中央所作的祝词、李源朝同志在十一届一次执委会议上作的重要讲话和刘延东同志在大会闭幕式上作了重要讲话精神，切实增强做好新时期妇联工作的责任感和使命感，提出贯彻落实的具体思路和举措，引领全市广大妇女群众在思想和行动上与以习近平同志为首的党中央保持高度一致，坚定不移走中国特色社会主义道路，积极为与全省同步建成小康社会贡献力量。

    二、深入广泛宣传。各级妇联要及时把会议精神尤其是党中央对妇女工作的期望和重托，对党委、政府积极支持妇联工作开展的要求全面准确地向党委、政府报告，进一步争取党委、政府对妇联工作的重视和支持。要结合党的十八大、党的群众路线教育实践活动、省妇女十二大和市委三届六次全会精神，采取召开会议、开设专栏、专题辅导、征文演讲、走访座谈等形式，充分利用活动阵地和信息平台，通过报刊杂志、广播电视、门户网站等新闻媒体，广泛宣传报道妇女十一大精神和各级妇联学习贯彻情况，迅速在全市妇联系统掀起学习宣传贯彻中国妇女十一大会议精神热潮。

三、狠抓贯彻落实。认真学习贯彻落实中国妇女十一大精神关系妇女儿童工作大局，关系党的妇女事业长远发展。各级妇联组织要准确把握十一大报告对未来五年工作的总体部署，认真贯彻落实全国妇联“巾帼建功、巾帼维权、巾帼关爱、巾帼成才”四大行动和省妇联“素质提升、巾帼建功、幸福家庭、维权服务、强基固本”五大行动和市妇联“妇女成长成才、统筹城乡妇女发展、文明和谐家庭、阳光维权关爱、组织建设先锋”五大工程，在广大妇女中大力唱响“巾帼建新功、共筑中国梦”号召，从全局高度和工作实际出发，明确思路，找准定位，制定方案，扎实做好各项重点工作，奋力推进全市妇女儿童事业再上新台阶。

四川妇联网、巴中妇联网将开辟专栏，组织重点文章和热点讨论，广泛宣传解读讲话精神，及时反映妇联组织和干部的学习心得、妇女群众的热烈反响。各级各部门要将学习经验、学习成果及时报送市妇联办公室。
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附件：

中国妇女第十一次全国代表大会传达提纲

10月28日至31日，中国妇女第十一次全国代表大会在北京召开。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人出席大会开幕式。习近平在中南海同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。王岐山代表党中央在大会开幕式上致祝词，李源朝在十一届一次执委会议上作了重要讲话，刘延东在大会闭幕式上作了重要讲话。来自全国各行各业的1500多名代表和150多名特邀代表出席大会。四川代表团53名正式代表和2名特邀代表参加会议。
大会由沈跃跃主持。宋秀岩代表中华全国妇女联合会第十届执行委员会作了题为《团结动员各族各界妇女为实现中国梦而奋斗》的报告。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记陈豪代表人民团体致贺词。
一、习近平讲话主要精神
10月31日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中南海同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。

习近平强调，做好党的妇女工作，关系到团结凝聚占我国人口半数的广大妇女，关系到为党和人民事业发展提供强大力量，关系到巩固党执政的阶级基础和群众基础，必须坚持男女平等基本国策，充分发挥我国妇女伟大作用，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

习近平指出，在革命、建设、改革各个历史时期，我们党始终坚持把实现妇女解放和发展、实现男女平等写在自己奋斗的旗帜上，始终把广大妇女作为推动党和人民事业发展的重要力量，始终把妇女工作放在重要位置，领导我国妇女运动取得了历史性成就，开辟了中国特色社会主义妇女发展道路。今天，我们面临的任务更加繁重，面向的目标更加远大，更需要我国广大妇女贡献智慧和力量。

习近平强调，坚持党的领导，紧紧围绕党和国家工作大局谋划和开展工作，这是妇联组织发挥作用的根本遵循，是妇联工作不断前进的重要保障。妇联组织要把工作放到大局中去部署、去开展，把党的主张转化为广大妇女的自觉追求和实际行动。要坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路，这是实现妇女平等依法行使民主权利、平等参与经济社会发展、平等享有改革发展成果的正确道路。

习近平指出，联系和服务广大妇女是妇联组织的根本任务。做好新形势下妇联工作，一定要把工作重心放在基层。各级妇联组织干部特别是领导干部，要坚持走出机关、走向基层，沉下身子，拓宽工作渠道，创新工作手段，用自己的眼睛看最真实的情况，用自己的耳朵听最真实的声音，帮助广大妇女排忧解难，通过实实在在的服务把党和政府的关怀、妇联“娘家人”的温暖送到广大妇女心中，使妇女工作常做常新、充满活力。

习近平指出，要注重发挥妇女在弘扬中华民族家庭美德、树立良好家风方面的独特作用，这关系到家庭和睦，关系到社会和谐，关系到下一代健康成长。广大妇女要自觉肩负起尊老爱幼、教育子女的责任，在家庭美德建设中发挥作用，帮助孩子形成美好心灵，促使他们健康成长，长大后成为对国家和人民有用的人。广大妇女要发扬中华民族吃苦耐劳、自强不息的优良传统，追求积极向上、文明高尚的生活，促进形成良好社会风尚。

习近平强调，推动妇女事业发展，做好妇联工作，必须有改革创新精神。要对照党中央新要求和广大妇女新期待，以作风建设的实际成效推进妇女事业发展。要通过立体化、多层面的组织体系最广泛地把广大妇女吸引过来、凝聚起来，让广大妇女在身边就能找到妇联组织、得到及时帮助，把妇联组织当作可以信赖和依靠的地方。妇联干部要对广大妇女充满感情，真诚倾听她们呼声，真实反映她们意愿，真心实意为广大妇女办事，在广大妇女中产生强大感召力。

习近平指出，各级党委和政府要充分认识发展妇女事业、做好妇女工作的重大意义，加大重视、关心、支持力度。要抓好妇女发展纲要实施，改善发展环境，解决发展中的突出问题，依法维护妇女权益，严厉打击侵害妇女权益的违法犯罪行为。要加强和改进对妇联工作的领导，为妇联组织履行职能、开展工作提供更好条件，把党和政府所急、广大妇女所需、妇联组织所能的事情更多交给妇联组织去办。

二、王岐山代表党中央祝词主要精神
在大会开幕式上，王岐山代表党中央发表了《在中国特色社会主义伟大实践中撑起了半边天》的祝词。
王岐山在祝词中说，改革开放以来，中国亿万妇女在党的坚强领导下，自觉把个人理想和追求融入党和国家事业发展之中，在推动科学发展、促进社会和谐中贡献才智和力量，在中国特色社会主义伟大实践中撑起了半边天；各级妇联组织紧紧围绕中心、服务大局，立足基层、服务妇女，为促进我国妇女事业发展、夯实党执政的群众基础作出了贡献。
王岐山指出，实现党的十八确定的奋斗目标，实现中华民族伟大复兴，需要全体中华儿女共同奋斗。广大妇女要认清使命和责任，以不让须眉的巾帼之志，在实现中国梦的征程上绽放夺目光彩。希望广大妇女坚定中国特色社会主义理想信念，热爱祖国，自强不息，争做自尊、自信、自立、自强的时代新女性；胸怀大志，增强本领，发挥优势，创新发展，不断创造新业绩；继承和弘扬中华民族传统美德，尊老爱幼、勤俭持家、科学教子，为促进家庭和美、社会和谐贡献力量。
王岐山要求，各级妇联组织要深入贯彻落实党的十八大和习近平总书记一系列重要讲话精神，把握时代主题，担负光荣使命，把广大妇女的智慧和力量凝聚到实现“两个一百年”奋斗目标上来。要在党和国家工作大局中发挥积极作用，调动广大妇女的积极性、主动性、创造性，积聚推进中国特色社会主义建设的正能量。要加大对妇女的教育培训力度，引导广大妇女树立崇高理想，陶冶美好情操，丰富知识储备，提高业务技能。要有效服务妇女群众，深入了解妇女需求，反映妇女心声，帮助创业就业，支持参政议政，切实维护妇女儿童权益。要适应时代要求，加强妇联组织自身建设，不断开创妇女工作新局面。
王岐山希望香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区女同胞、海外女侨胞，继续秉承爱国光荣传统，为祖国发展尽力，共享祖国尊严和荣耀。
王岐山强调，全面推进妇女事业和妇女工作是党的群众工作的重要内容。各级党委要进一步加强对妇联组织的领导，支持妇联组织依照法律和章程创造性地开展工作，关心帮助妇联干部成长，为妇女事业和妇女工作创造良好环境。要进一步采取有效措施促进妇女发展，关心妇女生产生活，发挥妇女主体作用，提高妇女社会地位，着力解决妇女权益保护中存在的突出问题。要坚决贯彻男女平等基本国策，在立法决策中充分体现性别意识，在改善民生中高度关注妇女需求，在社会管理中积极回应妇女关切，使男女平等真正体现到经济社会发展各领域、社会生活各方面。
三、李源朝在全国妇联十一届一次执委会上讲话主要精神
在全国妇联十一届一次执委会上，李源朝作了《坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路》的重要讲话。
李源朝从6个方面充分肯定了中国妇女十大以来，全国妇联和各级妇联团结带领广大妇女为改革开放和社会主义现代化建设作出的突出贡献。强调了党中央对新形势下妇女工作提出的6个方面新要求。同时，要求各级妇联要认真学习贯彻习近平总书记和中央领导同志重要讲话精神，把思想和行动统一到中央的新要求上来，结合开展党的群众路线教育实践活动，深入基层、深入妇女寻计问策，推动中央精神贯彻落实到基层。要坚定不移走中国特色社会主义发展道路，团结带领广大妇女为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦贡献巾帼力量。要把党中央的新要求贯彻落实到妇联工作中去，扎实做好服务妇女的各项实际工作，以改革创新精神加强妇联组织建设和妇联干部队伍建设。
四、刘延东讲话主要精神
在大会闭幕式上，刘延东代表党中央、国务院和妇女儿童工作委员会作了《坚持开拓创新 凝聚巾帼力量 为实现中国梦建功立业》的重要讲话。
刘延东指出，妇女肩负着社会生产和人类繁衍的双重任务，是推动经济社会发展的伟大力量。没有妇女的广泛参与，就不可能有伟大的社会变革和文明进步。党和政府历来高度重视妇女发展，特别是近五年来，伴随着国家经济社会发展的历史性进步，妇女事业呈现出阔步前进、提升跨越的崭新气象。一是妇女事业在国家全局中的战略地位更加凸显。二是妇女的社会参与程度显著增强。三是妇女的民生保障水平大幅提高。四是男女平等发展的社会环境日益优化。五是中国妇女事业的国际影响力进一步扩大。

刘延东希望，各级党委政府要深入贯彻落实男女平等基本国策，促进性别平等，实现共同发展。要动员广大妇女积极投身全面建成小康社会伟大实践，为实现中国梦再立新功。要坚持群众路线，改进工作作风，着力强化妇女权益保护和民生改善。要落实政府责任，加强组织领导，开创妇女工作新局面。

刘延东强调，妇联组织是党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带。各级党委政府要一如既往地支持妇联组织开展工作。各级妇联组织要全面贯彻党的十八大和习近平总书记一系列重要讲话精神，深入开展中国梦宣传教育，坚定广大妇女跟党走中国特色社会主义道路的理想信念，集聚实现中国梦的正能量。要加强自身建设，不断增强吸引力、凝聚力和战斗力，努力把妇联组织建设成为党开展妇女工作的坚强阵地和深受妇女信赖的温暖之家。

五、沈跃跃闭幕词主要内容
沈跃跃指出，这次大会是一次高举旗帜、催人奋进的大会。习近平总书记等党和国家领导同志亲自出席大会开幕式，王岐山同志代表党中央发表了热情洋溢、充满深情的祝词，刘延东同志作了重要讲话，中央和国家机关、解放军等各部委和有关方面主要负责同志莅临大会，人民团体代表发表了贺词。这一切必将极大地鼓舞和激励全国各族各界妇女、各级妇联组织和广大妇联干部，高举伟大旗帜、激扬巾帼之志,坚定不移地沿着中国特色社会主义道路奋勇前进。这次大会是一次凝心聚力、共谋发展的大会。来自祖国各地、各族各界、各条战线的1600多名代表和特邀代表，充分行使民主权利，认真履行神圣职责。共同传递基层声音，共同展望美好未来，进一步凝聚了改革创新共识、激发了干事创业热情。这次大会是一次继往开来、与时俱进的大会。大会审议通过的报告，是指导当前和今后一个时期妇女工作的重要文件。大会通过的妇联章程修正案，对于指导和规范妇联工作和妇联组织建设必将起到重要作用。大会选举产生的新一届全国妇联领导机构，为做好今后五年妇联工作提供了重要保障。这次大会取得的丰硕成果，必将对中国妇女运动和妇女事业发展产生广泛而深远的影响。

沈跃跃强调，我们要深入学习贯彻党的十八大精神，坚定不移走中国特色社会主义道路。我们要牢牢把握中国妇女运动的时代主题，团结动员妇女为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。我们要坚决贯彻男女平等基本国策，认真履行代表和维护妇女权益的神圣职责。我们要以改革创新精神加强妇联组织自身建设，更大力度地建设“坚强阵地”和“温暖之家”。

沈跃跃希望各族各界妇女牢记党中央的嘱托，响应大会的号召，坚定中国特色社会主义理想信念，勇担神圣使命，热爱祖国，自强不息，传承美德，树立新风，积极行动起来，在建功中国梦、为党和人民的事业激情奉献的火热实践中，谱写出无愧于时代的巾帼华章。
六、宋秀岩代表全国妇联十届执委会所作报告主要内容
在大会开幕式上，大会主席团常务主席宋秀岩代表中华全国妇女联合会第十届执行委员会作了题为《高举旗帜凝心聚力  团结动员各族各界妇女为实现中国梦而奋斗》的报告。报告分为五个部分开拓奋进的五年；坚持走中国特色社会主义妇女发展道路；当代中国妇女的光荣使命；今后五年妇联工作的创新发展；提高妇联组织自身建设科学化水平。
报告在总结过去五年工作时指出：在党和国家的高度重视下，我国妇女事业取得重大进展。广大妇女与祖国共命运、与时代齐奋进，为夺取全面建设小康社会新胜利作出卓越贡献。妇联组织围绕建设“坚强阵地”和“温暖之家”，推进各项工作实现跨越发展。
报告在阐述中国特色社会主义妇女发展道路时强调：坚持走中国特色社会主义妇女发展道路，必须牢牢把握以下基本要求。一是坚持中国共产党的领导；二是坚持男女平等基本国策；三是坚持融入国家发展大局；四是坚持尊重妇女主体地位；五是坚持推进妇女工作改革创新；六是坚持扩大妇女对外交流。
报告在强调当代中国妇女的光荣使命时要求：广大妇女要牢固树立实现中国梦的共同理想，激扬巾帼之志；要积极投身实现中国梦的光热实践，奉献巾帼之力；要携手共创实现中国梦的幸福生活，彰显巾帼之美；要在实现中国梦中创造出彩人生，唱响巾帼之歌。
报告在部署今后五年妇联工作时强调：要积极动员引领，充分挥妇女在建设中国特色社会主义中的“半边天”作用；要贯彻基本国策，依法代表和维护妇女权益；要加大服务力度，努力使广大妇女得实惠、普受惠、长受惠；要注重素质提升，着力帮助妇女更好地成才发展。要扩大对外交往，增进与世界各国妇女的友谊。
报告就提高妇联组织自身建设科学化水平提出要求：一是进一步创新组织形态；二是进一步夯实基层基础；三是进一步加强干部队伍建设；四是进一步改进工作作风。
七、大会选举情况
大会选举296人为全国妇联第十一届执行委员会委员，四川代表团吴旭、李佳、李榕、马燕灵、崔夏5名同志当选。在第十一届一次执委会上，沈跃跃当选为全国妇联主席，宋秀岩当选为全国妇联副主席、书记处第一书记，孟晓驷、热孜万﹒艾拜、靳诺、程红、谢茹、崔丽、赵东花、喻红秋、印红、范继英、崔郁、董尤心、宋鱼水当选为副主席；丁丽芬等23人当选为常委；孟晓驷、赵东花、喻红秋、崔郁、焦扬、邓丽、谭琳当选为书记处书记。
八、关于《中华全国妇女联合会章程》修改情况
大会对《中华全国妇女联合会章程》进行了修改，将科学发展观作为妇联的行动指南之一写入了妇联章程。将团结、引导广大妇女坚定不移地走中国特色社会主义妇女发展道路，在全面建成小康社会，推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设中发挥作用，为建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗和团结、动员妇女投身“五位一体”建设、在中国特色社会主义伟大实践中发挥积极作用等写入了章程。同时，在章程中对妇联的组织设置、队伍建设等内容进行了补充完善。通过修改，对于妇联组织站在新的历史起点上，自觉用科学发展观武装头脑、指导实践、推动工作，对于更好地发挥妇联组织作为党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带作用，更好地发挥国家政权的重要社会支柱作用，具有重要意义。也有利于妇联组织更加自觉地服务大局、服务妇女群众，切实做好组织妇女、引导妇女、服务妇女和维护妇女儿童合法权益的各项工作，有利于提高自身建设科学化水平，进一步增强妇联组织的吸引力、凝聚力和创造力。
10月27日晚，中国妇女十一大特邀代表、中共四川省委常委、省总工会主席李登菊抵京后第一时间看望了出席中国妇女十一大的四川代表并寄语大家：要积极推进男女平等基本国策；妇女工作要从理念上、功能上、落脚点上实现转型，确保妇女儿童合法权益得到维护；妇联组织要拓展功能、拓宽视野，切实关注留守妇女、留守儿童及社会各阶层的弱势群体，通过我们的努力工作为社会传递更多的正能量！

九、赵利同志传达会议精神

11月4日上午，中国妇女十一大代表、市妇联党组书记、主席赵利组织召开机关全体职工会议，传达了习近平、王岐山、李源朝、刘延东等同志的重要讲话精神和大会工作报告，介绍了妇女十一大会议盛况和全国妇联新一届领导机构的情况、章程修改的具体内容，畅谈了自己的认识和体会，并提出三点贯彻落实意见：一要强化学习。深刻领会习近平总书记等中央领导同志重要讲话精神，把思想和行动统一到中央的新要求上来，围绕中心，服务大局，坚定信心，动员和组织妇女为推动巴中经济加快发展和社会文明进步再建新功。二要强化宣传。采取召开会议、开设专栏、征文演讲、专题辅导等形式，特别是要结合党的群众路线教育实践活动，深入基层、深入群众，大力宣传中国特色社会主义妇女发展道路、男女平等基本国策和中国妇女十一大精神，迅速在全市妇联系统掀起学习贯彻中国妇女十一大精神的热潮。三要强化落实。大力实施全国妇联“四大行动”、省妇联“五大行动”、市妇联“五大工程”，加快推进妇女居家灵活就业，依法维护妇女儿童合法权益，加强妇联组织自身建设，团结带领广大妇女为与全省同步建成小康社会而努力奋斗。
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