巴中市妇女联合会文件
巴市妇〔2014〕7号

  ★
关于转发团省委、省妇联、省教育厅《关于寒假期间集中开展“快乐留守·快乐成长”——留守学生（儿童）关爱活动的通知》的通知

各县（区）妇联： 

    现将团省委、省妇联、省教育厅《关于寒假期间集中开展“快乐留守·快乐成长”——留守学生（儿童）关爱活动的通知》（川青联发〔2014〕1号）转发你们。请结合“走基层、解难题、办实事、惠民生”活动，精心策划，大力开展内容丰富、形式多样、满足留守学生（儿童）实际需求的关爱活动，让留守学生（儿童）度过一个安全、快乐、有意义的假期，促进他们健康快乐成长。 

    请各县（区）于2月25日前将开展情况（含活动总结、数据、图片等资料）上报市妇联。
    联系人：陈  琦       

    电子邮箱： 395816028@qq.com 

    附件：关于寒假期间集中开展“快乐留守·快乐成长”—留守学生（儿童）关爱活动的通知 

                       巴中市妇女联合会                                                                                                        

                       2014年1月20日

附件：

关于寒假期间集中开展“快乐留守·快乐成长”——留守学生（儿童）关爱活动的通知

各市（州）团委，妇联，教育局：

　　为进一步深化全省留守学生关爱工作，有力促进全省广大留守学生（儿童）健康成长，让他们度过一个安全、快乐、有意义的假期，团省委、省妇联、省教育厅决定在寒假期间集中开展“快乐留守·快乐成长”——留守学生（儿童）关爱活动。具体事宜通知如下：

　　一、活动原则
　　活动坚持省市县三级联动、社会组织协同参与、就近就便开展的原则。

　　二、活动内容
　　寒假前后，在全省留守学生（儿童）较为集中的乡镇、街道、社区和学校集中开展亲情陪伴送温暖活动、安全自护送快乐活动、亲情讲堂送帮扶活动、公益展播送祝福活动。

　　（一）开展亲情陪伴送温暖活动

　　结合“暖冬”行动，共青团组织“快乐学校”青年志愿者和青年社会组织骨干深入学校走访留守学生（儿童），开展课业辅导、亲情陪伴等志愿服务，陪伴学习生活，免费拍摄新春全家福；妇联组织动员巾帼志愿者、“爱心妈妈”深入乡村、社区和家庭，开展观看经典儿童影片等活动，为留守学生（儿童）送去亲情关爱；教育行政部门要支持鼓励各类青少年校外活动场所组织留守儿童（儿童）开展实践体验活动，学校和教师要主动与留守学生（儿童）及其家长联系，劝导父母想方设法与孩子团聚，让他们感受亲情关怀，度过一个安全、健康、愉快的假期。

　　（二）开展安全自护送快乐活动

　　发挥寄宿制学校关爱主阵地作用，学校在学生寒假离校前要开展专题安全教育，增强留守学生自救自护、应急避险能力；召开期末家长会，指导家长合理安排子女假期生活，不盲目参加各类文化课补习班、培训班。共青团和妇联组织青年志愿者和青年社会组织骨干深入留守学生（儿童）集中的学校开展消防、用电、防性侵等安全自护体验活动，让留守学生（儿童）掌握安全自护的知识和技能，提升安全自护意识，为留守学生（儿童）送去快乐。

　　（三）开展亲情讲堂送帮扶活动

　　共青团和妇联组织专业志愿者深入留守学生（儿童）家中，结合返乡务工人员培训，举办关爱留守学生亲情大讲堂，父母大讲堂，增加亲子沟通技巧培训内容，对留守学生（儿童）的父母及监护人开展家庭教育培训，让家长和监护人明确抚育、教育孩子的职责，提高科学教养水平，赠送《家庭教育》、《亲子手册》等系列书籍；教育行政部门和学校要把留守学生档案全面纳入现有的中小学生学籍信息管理系统进行管理，掌握留守学生（儿童）动态情况，鼓励教师对学习和生活困难的留守学生进行校内外的特殊帮扶和结对帮扶。

　　（四）开展公益展播送祝福活动

　　共青团组织联合妇联和教育部门，制作关爱留守学生（儿童）公益广告，在省市县三级电视台滚动播放，同时开通关爱行动微博话题，广泛动员社会组织参与微话题，共同营造浓厚关爱氛围，为留守学生（儿童）送上祝福。

　　三、活动要求

　　各级共青团、妇联和教育部门要广泛动员社会各界力量，明确工作目标，完善工作措施，做好保障支持，加强宣传和督导，进一步提升关爱实效。

　　共青团要以“快乐学校”为主要载体，组织关爱志愿者，集中开展亲情陪伴、学业辅导、心理抚慰等活动，解决他们最直接、最关心、最现实的问题，有针对性的开展关爱工作；妇联组织要将关爱工作纳入妇女儿童发展纲要考核，深化巾帼志愿者针对未成年女性留守学生（儿童）的自护教育的帮扶，提高她们的安全自护意识和能力；教育行政部门和学校对积极关心帮扶留守学生的教师应在绩效考核和评优评先中给予倾斜，高校学生参加关爱志愿服务纳入创新实践学分申报范畴。

　　各地活动开展情况请于2月28日前上报团省委志工部、省妇联儿工部和省教育厅基教处。

　　联系人：团省委  田 静  028—86245117

　　省妇联唐 敏  028—86263947

　　教育厅罗 涛  028—86110549

共青团四川省委     四川省妇女联合会       四川省教育厅

                                2014年1月2日

